

ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№17
(18293)
Вторник,
3
февраля
2004г.

НОВОСТИ ДНЯ

НАГРАДЫ – ДОСТОЙНЫМ

Первый заместитель губернатора В.П. Мазин вручил областные награды группе отличившихся ленинск-кузнецчан.

Глава города В.К. Ермаков награжден медалью "За особый вклад в развитие Кузбасса" третьей степени. Ламповщица шахты "Комсомолец" Е.Ю. Зиминая, вырвавшая без погибшего мужа-шахтера троих сыновей, удостоена медали "За достойное воспитание детей". Ещё трое тружеников различных от-

раслей отмечены юбилейными медалями "60 лет Кемеровской области". Это мастер-пекарь хлебокомбината В.Ф. Бирилюя, буровой мастер предприятия геологоразведки Ю.И. Волобуев и инженер по материально-техническому снабжению шахты "Костромовская" Н.Т. Мионов.

ЯНВАРСКИЕ "ПЛЮСЫ"

На пятьдесят тысяч тонн перевыполнили месячный план добычи горняки шахты имени Кирова. При плане 240 тысяч тонн на-гора выдано 290 тысяч тонн.

Традиционно, лидером среди очистников является бригада Бориса Михалева участка № 2. На ее январском счету 179 тысяч тонн (+29 тыс. тонн). Перевыполнила задание и бригада Анатолия Коломенского участка № 3 – 85 тысяч

тонн (+ 15 тысяч тонн).

Не менее успешно начали год проходчики шахты. При плане 1370 метров фактически подготовлено 1646 метров. Особенно отличились две бригады – Игоря Овдина (450 метров) и Сергея Баженова (400 метров).

ДОХОДЫ ВОЗРАСТУТ

Депутаты городского Совета утвердили бюджет Ленинска-Кузнецкого на 2004 год.

Бюджетный вопрос был первым и главным в повестке дня январской сессии. Цифры доходов и расходов предварительно рассматривались на депутатских слушаниях, заседаниях комитетов Совета и многочисленных рабочих совещаниях, пройдя долгую процедуру согласований. В итоге планируется получить собственные доходы в сумме 280 017 тыс. рублей, что на 30 процентов больше прошлогоднего уровня. Налоги здесь составляют 63,5 процента, при этом уровень налоговых доходов по сравнению с прошлым годом снижается на

7,6 процента – изменилось законодательство. Расходы бюджета с учётом областного дотирования должны составить всего 813 740 тыс. рублей. Отмечается, что по сравнению с прошлым годом увеличено финансирование бюджетополучателей. В основном это связано с ростом зарплаты бюджетников, которая является сейчас главным приоритетом при распределении средств. Значительные суммы будут направлены, как обычно, на образование и здравоохранение, коммунальный сектор, на строительство и капремонт, выполнение целого ряда социальных программ.

К ФИНИШУ!

На прошлой неделе возобновились работы на третьей блок-секции 120-квартирного дома по улице Тусноловой.

Напомним, что 80 квартир для семей из ветхого и аварийного жилищного фонда шахты имени Ярославского и шахтоуправлением "Кольчугинское" жилья были сданы в прошлом году к Дню шахтера. Сегодня на последней секции также заняты специалисты

ОАО "Кольчугиношахтострой" и "Сибирской строительной компании". Уже в среду они запитали систему отопления горячей водой и развернули отделочные работы, приступили к монтажу сантехнического оборудования и электропроводки.

ПРИСТУПИЛИ К РАБОТЕ

С первого февраля, согласно договорам, к обслуживанию жилья горожан приступили индивидуальные предприниматели и созданные ими коллективы.

75 процентов жилого фонда теперь передано на содержание 16 новым и уже зарекомендовавшим себя в прошлом году предприятиям различных форм собственности. Остальные

25 процентов остаются в ведении муниципального предприятия жилищного хозяйства.

Служба новостей.

ДАВАЙТЕ СОЗИДАТЬ ВМЕСТЕ!

Обращение губернатора Кемеровской области А.Г. Тулеева



Уважаемые кузбассовцы! Дорогие друзья! Недавно закончились выборы в Государственную думу, и набирает обороты новая кампания по выборам Президента РФ, которые состоятся 14 марта. Хочу особо обратиться к нашим коммунистам – членам, секретарям партийных организаций КПРФ. Почему обращаюсь именно к вам? Меня, как и вас, мучает вопрос: что происходит с КПРФ, почему она стремительно теряет свое влияние? Напомню: на выборах в Государственную думу 7 декабря 2003 года за КПРФ проголосовало 7,99% избирателей (100 тысяч человек), а в 1999 году коммунисты в области получили 28,9% голосов (340 тысяч избирателей). То есть за четыре года Компартия потеряла в нашем регионе более двух третей своих сторонников. Неужели люди перестали нуждаться в Компартии, которая традиционно защищала экономические и социальные права простых людей? Для меня это далеко не праздные вопросы. Я всегда принимаю близко к сердцу все удачу и неудачу левых сил. Уважал и уважаю рядовых коммунистов, переживаю за них, потому что большинство из них – люди честные, порядочные, ответственные, которые много сделали для страны, для Кузбасса, грудью защитили Родину в годы Великой Отечественной войны. Я это помню всегда, даже из-за памяти своего отца – также фронтовика-коммуниста. Лично меня многое связывает с левым движением, и считаю, что имею моральное право на собственную оценку тому, что произошло и происходит в КПРФ.

Давайте трезво проанализируем

ситуацию. К провалу КПРФ, за который многие коммунисты готовы винить себя, большинство из них не имеет никакого отношения. Основная вина, убежден, лежит на руководстве КПРФ. Однако было бы слишком просто свалить все неудачи на руководителей партии.

Причины поражения лежат много глубже. Главной из них считаю чрезвычайно устаревшее идейное, идеологическое содержание партии. В свое время догматизм лидеров Коммунистической партии Советского Союза, их неспособность или нежелание увидеть новые явления в общественной, политической, экономической жизни привели к краху партии, а великую страну – к развалу. Сегодня то же происходит с КПРФ. Абсолютно уверен – творческая переработка идейного багажа НЕ противопоказана партии. Творческий подход и ревизионизм – не одно и то же. Вспомните Ленина. Большевики, вопреки своему названию, не раз оставались в меньшинстве. И не раз Ленин менял тактику, порой диаметрально противоположным образом. Но всегда делал это творчески, исходя из особенностей текущего момента, сохраняя приверженность главным целям. Именно поэтому через 14 лет с момента своего основания в 1903 году партия взяла власть в стране. А Компартия Российской Федерации через 14 лет потеряла больше половины своих сторонников. Со времени принятия последнего варианта Программы КПРФ страна очень сильно изменилась. Познакомьтесь сами с Программой КПРФ. В ней партия ставит основные задачи, в

числе которых: сохранить государственную целостность России, спасти научный потенциал, оборонный комплекс и Вооруженные Силы. Привести их в соответствие с потребностями надежной национальной безопасности, объявить решительную борьбу преступности, гарантируя безопасность и защиту личности и общества в целом, принять срочные меры для выхода из экономического кризиса посредством государственного регулирования хозяйственной жизни. Но это – названные другими словами главные цели России до 2010 года, которые сформулировал наш президент в Послании Федеральному Собранию 2003 года! И как ни странно, Программа КПРФ делает вывод: "В стране утвердился режим национальной измены, который разрушает отечественную экономику, духовность, государственность, ведет к утрате национальной безопасности. Россия превращается в колониальный придаток мирового капитала". Как это надо понимать?! Как говорится, приехали! Убежден, руководители КПРФ сознательно вводят в заблуждение рядовых коммунистов для сохранения своих постов и в партии, и в Думе. Не верю, что доктор философских наук Эюганов не видит происходящего. Ему, его ближайшим сподвижникам, кроме заклинаний об "антинародном режиме", нечего предложить ни рядовым коммунистам, ни президенту – за ними нет конструктивных идей, необходимых для развития проектов, реальных дел. Партийное руководство оказалось неспособным верно оценить перемены, начавшиеся с приходом к государственному руководству Российской Федерации В.В. Путина.

(Окончание на 2-й стр.)

РАСХОДЫ БЮДЖЕТА

Сведения о направлении денежных средств из городского бюджета с 26 по 30 января (в тыс. руб.):

управлению образования – 580 (на зарплату – 165, на питание – 240, на расходы – 143, на закупку овощей – 20, на бензин – 12);
мудосдюшор – 10 (на проведение спортивных мероприятий);
управлению здравоохранения – 821 (на зарплату – 199, на питание – 60, на медикаменты – 90, на бензин – 180, на расходы – 88, на закупку овощей – 40, на стипендии учащимся медучилища – 64, на программу материнства и детства для ГНКЦОЗШ – 100);
психобольнице – 128,1 (на питание, медикаменты, расходы – 108, 1, на зарплату – 20);
управлению культуры – 345 (на зарплату – 250, на расходы – 90, на бензин – 5);
управлению физкультуры и спорта – 33 (на проведение спортмероприятий – 12, на зарплату – 5, на расходы – 10, на стипендии одаренным детям – 6);
управлению соцзащиты – 79,4 (на зарплату – 8, на питание – 22, на расходы – 25,5, на погребение – 16, на оказание материальной помощи – 7,9);
молодежной политике – 44,5 (на расходы);

территориальному фонду ОМС – 1160 (на зарплату – 1110, на медикаменты – 50);
УВД – 493 (на бензин – 110, на зарплату – 383);
ОГПС-7 – 790 (на расходы – 10, на зарплату – 650, на продпак – 130);
КУМИ – 200 (на расходы);
футбольному клубу "Заря" – 25 (финансовая помощь);
военкомату – 84,4 (на зарплату – 51,4, на расходы – 33);
МП "Бытовик" – 40 (на захоронение безродных);
МП "Управление капитального строительства г. Ленинска-Кузнецкого" – 300 (за выполнение работ по капитальному ремонту и строительству социально значимых объектов);
ОАО "Горэлектротранспорт" – 350 (субсидии на возмещение убытков);
МУП "Ленинск-Кузнецкий горгаз" – 50 (субсидии на возмещение убытков);
МП УЕЗЖКУ – 145 (на капремонт жилфонда – 95, для расчетов за поставленное оборудование – 50);

С. ПАВЛОВА.

Руководитель финансового отдела.

МАШИНЫ – К ОСМОТРУ

Областная администрация издала распоряжение о проведении государственного технического осмотра самоходных машин и прицепов к ним в 2004 году.

Органам гостехнадзора с 1 февраля по 31 августа текущего года предписано провести техосмотр самоходных машин и прицепов к ним во всех муниципальных образованиях. Повсеместно должны быть созданы рабочие комиссии для организации техосмотра. Рекомендовано широко освещать ход и результаты этой кампании.

ДАВАЙТЕ СОЗИДАТЬ ВМЕСТЕ!

(Начало на 1-й стр.)

Оставаясь в оппозиции к главе государства, КПРФ, по сути, противопоставила себя народу, абсолютному большинству общества, которое поддержало новую власть, видя в ней созидательное начало, — полную противоположность разрушительной стихии, в которую ввергли страну Горбачев, а за ним Ельцин. А разве не было в арсенале народно-патриотических сил такой действенной идеи, как консолидация общества вокруг общенационального лидера, не только выражающего волю и интересы большинства, но и опирающегося на фундамент духовных и культурных ценностей, тесно связанных с православием и другими традиционными религиями? Но КПРФ, погрязнув во внутренних разборках, не определилась вовремя со своим отношением к новой власти, отвергла предложения о сотрудничестве, не смогла предложить специалистов, способных достойно представлять партию в команде президента. За столько лет сидения в Думе, включая годы, когда КПРФ имела парламентское большинство, не сделала ничего: ни для улучшения положения простых людей, прежде всего бюджетников, которым даже их крохи месяцами не выплачивали, ни для возврата людям сбережений, которые у них тогда «сгорели», ни для помощи регионам — бросили «красных губернаторов» на произвол судьбы — делайте, что хотите, а нам на вас наплевать, у нас — «большая политика». И для подъема экономики в целом пальцем о палец не ударили. Вместо того, чтобы вести переписку с правительством, взяли бы да проанализировали причины бедности, невыплат, недофинансирования по каждому конкретному случаю, внесли предложения по совершенствованию хозяйственного механизма, внедрили для начала хотя бы в одном регионе и доказали делом. Так нет же — проще на митингах обличать «антинародную власть», особенно 7 ноября ждуть не дожидаясь. Разве это не лицемерие?

Для проведения действительно левой политики, направленной на улучшение жизни всех граждан России, а не нескольких сотен олигархов, логично создавать максимально широкую народно-патриотическую коалицию. Такая — конструктивная — политика востребована обществом. А необоснованный отказ руководства КПРФ от создания мощного патриотического блока на базе Компартии и НПСР стал одной из причин поражения партии. На деле происходит сужение круга, в котором остаются только личное преданное Геннадия Андреевича Зюганову люди. Замыкаясь в себе, партия медленно, но верно превращается в секту. Нельзя не видеть: покидают КПРФ союзники (Г.Н. Селезнев, С.П. Горячева, С.Ю. Глазьев, Г.Ю. Семигин, В.И. Вареников, И.Н. Родионов). Не привлекают идеи партии в сегодняшней форме и молодежь. А это значит, что нет притока свежих сил, что над партией нависла угроза лишиться будущего. Казалось бы, надо бить в набат, находить причины неудач, призвать коммунистов к выработке новой стратегии. Вместо этого — истерика об узурпации власти, административном ресурсе, подтасовках в подсчете голосов. Конечно, партию били, и били крепко. Но нельзя не признать, что многие вопросы были поставлены справедливо, и партия, к сожалению, не смогла дать достойные ответы. Взяти за душу обвинения в сговоре с олигархами? Но кто просил включать их в партийный список, тем более, в его федеральную часть, тем более таких олигархов, которые напрямую обирали народ. И вы не могли об этом не знать. РСДРП, как известно, тоже пользовалась финансовой поддержкой. Но у Ленина и в мыслях не было выдвинуть партий-

ным кандидатом в одну из царских государственных дум, скажем Савву Морозова. Сильная партия отстаивает свою программу, слабая — лавирует, идет на уступки, играет в «поддавки» со спонсорами. Сегодня, когда избирательная кампания позади, люди ждут открытого, честного анализа неудач, качественной работы над ошибками. Но пока, кроме нытья, ничего нет. Дошло до того, что Зюганов с жалобой на ЦИК Российской Федерации обратился в Парламентскую Ассамблею Совета Европы и ОБСЕ! Как известно, поиск ответа на вопрос «кто виноват?» — это идеология и стиль слабых.

Больно видеть, когда честных, убежденных людей изощренным обманом заводят в тупик. Если усилия КПРФ направлены на то, чтобы вернуть вчерашний день, то они потрачены напрасно. Партия должна стать активным участником возрождения России, а не обороняющимся гарнизоном в собственной стране. Уверен, объединив усилия, мы можем сделать больше, быстрее распутать узлы проблем, которые накопились в нашей стране, у нас, в Кемеровской области, за десятки лет. Сегодня многое зависит от активной позиции каждого коммуниста, независимо от того, какой пост и положение он занимает в партийной организации.

Вижу, что настало время «неудобных вопросов» в адрес руководства КПРФ. Верно ли выбраны цели? К чему они ведут — к созиданию или разрушению? Соответствуют ли они потребностям людей, отвечают ли интересам России? Приносит ли людям пользу деятельность партии? Оправдывает ли она их ожидания? Без ясных ответов на эти вопросы партию ждут непоследовательность, шарахания, а в итоге — бесславный уход с политической сцены.

А теперь давайте честно проанализируем, что сделал президент Путин Владимир Владимирович для России, для Кузбасса. И почему с самого начала я был и остаюсь сторонником В.В. Путина?

Приход Владимира Путина ознаменовал **новый этап в развитии российской государственности**. Главной целью своей политики он провозгласил: демократическое развитие России, становление правового государства, социально ориентированного рынка, повышение уровня жизни нашего народа.

За 3 года своего правления Путину удалось не только «разобрать заваль», но и добиться ряда положительных результатов. Что можно отнести к несомненным **успехам** президентства Владимира Владимировича Путина?

На первом этапе президентства — укреплении правительства и государства. Главное, что сделал Путин, — остановил развал страны, вернул ей управляемость, восстановил единство закона на всей территории. Когда Путин пришел к власти — многие российские республики уже начали открывать чуть ли не свои посольства. Путину удалось остановить этот процесс, поставить решительный заслон на пути попыток оторвать от страны те или иные регионы. Путин отказался от кабальных подачек мирового капитала, жестко отстаивает **интересы России в мире**. Одновременно он без колебаний выступает за её полную интеграцию в мировое сообщество. **Три года** его президентского правления стали самыми спокойными для страны за все время после распада Союза. Появляется утраченное ощущение стабильности, уверенности в завтрашнем дне. Главное — повышается **качество жизни россиян**. Неопровержимым фактом стал **стабильный экономический рост**. Рост ВВП в 2003 году составил **7%**. Это первый серьезный прирост за **25 лет** (рост ВВП в РФ в 2002 году составил **4,7%**, в 2001 году — **5,1%**). Кроме того, объем промышленного производства увеличился на **6,7%**, инвестиции — на **11%**, инф-

ляция за год снизилась на 3 процентных пункта — до **12%**. Если возьмем наш Кузбасс, то за 2003 год инвестиции в экономику Кузбасса превысили **30 млрд. рублей**. Прирост объемов промышленного производства составил **8,5%**. Это больше, чем в среднем по стране. Наиболее высокие показатели в 2003 году достигнуты в главных отраслях: в машиностроении — **22%**, химической промышленности — **14%**, черной металлургии — **9%**, угольной промышленности — **11%**. Поэтому наши цифры и показатели развития региона подтверждают справедливость того, о чем говорил наш президент, — о росте экономики в России. Кемеровская область входит в первую десятку динамично развивающихся субъектов РФ. По экономическим и финансовым показателям Кузбасс занимает **второе место** среди регионов Сибирского федерального округа.

А как мощно наш президент **помог Кузбассу!** Именно благодаря его поддержке в Междуреченске состоялось выездное заседание Президиума Госсовета РФ, которое определило **стратегию развития угольной отрасли России, Кузбасса. И вот конкретный результат.** Наши угольщики в минувшем году добыли **144 млн. тонн — фантастическая цифра!** Это на **12 миллионов тонн** выше прошлогоднего результата. 3-4 года назад никто бы в это не поверил. И труд шахтера, уверен, вновь скоро станет эталоном доблести и героизма!

В 2005 году доведем добычу угля до **150 млн. тонн** угля, а в 2010 году — до **170 млн. тонн** угля. Прирост планируем за счет освоения наших крупнейших угольных месторождений: Уропско-Караганского, Ерунаковского и Талдинского. Все мы понимаем, что с увеличением добычи угля значительно возрастет и **потребность в его перевозке**. Дальнейшее развитие железнодорожного транспорта Кузбасса ориентировано на угольную отрасль. В октябре 2002 года вместе с руководством Западно-Сибирской железной дороги, руководителями наших крупнейших угольных компаний мы подписали «Программу развития и совершенствования технологии магистрального и промышленного железнодорожного транспорта в Кузбассе». Реализация Программы позволит увеличить пропускную и провозную способность участков и **направлений железнодорожного транспорта**, перерабатывающие способности станций, бесперебойно вывозить возрастающие объемы угля. А самое главное, эта программа предусматривает **инвестиции** в развитие железнодорожного транспорта как Министерством путей сообщения РФ, так и частными угольными компаниями.

Президенту РФ также принадлежит инициатива системного финансирования строительства жилья взамен барачков в угледобывающих регионах. Вы знаете, как остро стоит в угольных районах страны **проблема ветхого жилья**. После заседания Президиума Госсовета РФ президент Путин дал поручение правительству увеличить средства, выделяемые на эти цели. И если в 2002 году мы получили на снос ветхого жилья **56 млн. рублей**, то в 2003 году на улучшение жилищных условий горняков было выделено **418 млн. рублей**. Никогда раньше Кузбасс не получал от государства столь солидного финансового подкрепления. В 2003 году более **1000** шахтерских семей переехали из сгнивших барачков в добротные квартиры.

Важнейший этап деятельности Президента — это принятие жизненно важных документов — Земельного, Трудового, Гражданского, Уголовного и Уголовно-процессуального кодексов, пакета по пенсионной и судебной реформам, де бюрократизации экономики, совершенствованию **налоговой системы**.

Все это всерьез изменило Жизнь в стране. Вы знаете, что с 1 января 2004 года отменен 5-процентный налог с продаж, а налог на добавленную стоимость снижен на **2% (с 20 до 18%)**. Снижение налогов НДС на 2% означает, что в экономике останется **100 млрд. рублей**. Это позволяет предприятиям пополнить свои оборотные средства, повысить заработную плату, вложить основной капитал в оборудование, в здания своих предприятий. Рост пенсий, зарплат, сокращение задолженности — позитивная тенденция **социальной политики Путина**. Мы уже стали забывать про задержки выплат пенсий, заработной платы. Сейчас практически во всех субъектах Федерации задержек с выплатой нет. По России в 2003 году зарплата выросла на **11%**, пенсия — на **7%**. Средний размер трудовой пенсии по старости в РФ с 1 августа 2003 года с учетом перерасчета увеличился в среднем на **148 рублей** и составил **1 тыс. 903 рубля**. В 2004 году при ожидаемой инфляции в **10-12%** размер трудовой пенсии увеличится в среднем на **290 рублей**, или на **19,6%**, то есть будет опережать инфляцию на **7,6%**. Конечно, хотелось бы большего, и наши ветераны заслуживают это. Но все равно, согласитесь, ведь это **движение вперед!** Люди поддерживают настойчивость президента в деле наведения порядка, обуздания преступности, коррупции. Задачи, поставленные Путиным на последующие годы, находят понимание и поддержку большинства здравомыслящих людей.

Уважаемые земляки! Давайте посмотрим на вещи трезво, без политической, а тем более, идеологической предвзятости. Выполнение всей этой по-настоящему и по-хорошему амбициозной программы сегодня связано с президентом Владимиром Владимировичем Путиным. Не признавать этого — значит идти против истины. Так на что же обижаются Зюганов и другие партийные «вожди»? Почему остаются в оппозиции, продолжают обвинять главу государства в «перехвате» их лозунгов? То, о чем говорят на митингах, мы делаем в России, Кузбассе. Но могли бы и больше, если бы были вместе. Настала пора сделать самый важный и ответственный шаг, который, уверен, будет **по достоинству оценен** как нынешним поколением российских граждан, так и самой историей: прекратить противостояние патриотической оппозиции президенту-на Триоту, которого поддерживает большинство людей. Считаю, именно этот шаг позволит КПРФ выйти из тупика, в котором она оказалась после парламентских выборов, а общество, России в целом — укрепить стабильность, сделать ее необратимой.

Обращаюсь прежде всего к рядовым коммунистам и членам Кемеровского обкома КПРФ, в деятельности которых замечаются ощутимые позитивные перемены. Участие в объединении всех здоровых и конструктивных сил вокруг президента В.В. Путина является **главным условием** возвращения партии и той части общества, которую она представляет, в эпицентр политической жизни. Давайте будем вместе сотрудничать. Давайте **вместе созидать**. Ждем ваших конкретных, реальных предложений по повышению уровня жизни людей на коллегию Администрации Кемеровской области, на сессии областного Совета народных депутатов.

Уважаемые ветераны! Считаю, наша с вами задача — прийти на выборы **14 марта** и своими голосами подтвердить релюкацию Кузбасса как региона, который поддерживает президента. Я очень рассчитываю на ваше понимание и поддержку. Всем вам желаю здоровья, благополучия, успехов и удач. Ещё раз низкий поклон за все ваши добрые дела.

А. ТУЛЕЕВ.

Губернатор Кемеровской области.

В НЕВРОЛОГИЧЕСКОМ отделении муниципальной городской больницы № 1 время обеда. В холле, оборудованном под столовую, трапезничают лишь семь человек.

- Похоже, сейчас здесь очень мало больных? - спрашиваю у старшей медицинской сестры Лидии Алексеевны Сорокиной.

- Да нет, - отвечает она, - койко-мест у нас 39, а больных в настоящее время - 40. Просто наши пациенты в ос-

ношение к повышению уровня профессиональной квалификации, теоретической учебе. Специалисты неврологии неперенные участники городских конференций, конференций и семинаров, проводимых на базе отделения. Большое внимание уделяется этике взаимоотношений между членами коллектива, персоналом и больными.

К пациентам же с риском развития пролежней в отделении относятся с особым вниманием и строго соблюдают требования отраслевого стандарта, который официально звучит так: "Протокол ведения больных. Пролежни". Профилактика этих явлений заключается в том, что тело больного протирают спиртом с шампунем, переворачивают каждые два-три часа, следят, чтобы простыни и белье были сухими и не образовывали складок, рубцов, используют, в случае необходимости, кварцевание, обработку отдельных участков кожи раствором марганцовки, специальными аэрозолями.

В самом отделении больные могут пройти ультразвуковое, рентгенологическое, электрокардиологическое обследование, фиброгастродуоденоскопию. В этом же здании находится терапия и рядом - другие отделения горбольницы № 1; поэтому всегда можно получить консультацию нужных специалистов. Несмотря на определенные проблемы, в книге отзывов и пожеланий нареканий в адрес сотрудников отделения не бывает. Наверное, в этом заслуга всего коллектива, где практически нет текучести кадров среди врачей и среднего медперсонала. Многие из них работают по двадцать и более лет. Почти одновременно пришли в "неврологию" ныне известный в городе специалист, заведующая отделением Валентина Ивановна Шипицина и Лидия Алексеевна Сорокина. Чуть позже здесь стали работать врачи-неврологи Людмила Юрьевна Демакова и Екатерина Степановна Обухова. Лидия Алексеевна была сначала процедурной медсестрой, потом ее назначили старшей. Высшую квалификационную категорию получила десять лет назад, затем и далее повышала уровень образования. Высшая квалификационная категория и у медицинских сестер А.В. Беляевой, М.Ю. Федорцевой, Л.И. Будниковой, Г.И. Белявской, у всех остальных - первая.

- Наш коллектив, как одна большая семья, - рассказывает Лидия Алексеевна. - Мы понимаем друг друга с полуслова. Достойны похвалы за отношение к труду санитарка Л.Л. Войнова, буфетчица Н.А. Воронина. Многие сотрудники достойно несут свои обязанности, и главное для них - уважение больных, их родственников к нашему отделению. Выписываясь, больные говорят: "Спасибо!". И то, что человек уходит домой с хорошим настроением, очень много значит для всех сотрудников

А. КОЛЧИНА.



Если бы с "ломки" всё начиналось...

У людей, которые хотя бы косвенно соприкасались с бедой, постигшей детей их соседей, друзей, родственников, холодеет внутри. Все мы время от времени слышим отголоски этой трагедии. Факты ужасают - каждый восьмой подросток в России является наркоманом. Каждый наркоман способен склонить к употреблению в среднем 15 - 17 человек. И вопрос: выживет ли Россия в начавшемся столетии, не кажется риторическим.

По разным источникам, в стране от трех с половиной до четырех миллионов наркоманов, три миллиона употребляют героин (в прошлом году его было продано 100 тонн), из них два миллиона - подростки до 19 лет.

Мировой опыт убеждает: нет никакой надежды приостановить распространение наркотиков полицейскими мерами. В Таиланде, где за контрабанду наркотиков полагается смертная казнь, их все равно производят и продают.

Но, тем не менее, каждый, кого не коснулась эта проблема, втайне надеется, что лично его эта беда минует. Марихуана, героин, спустившиеся на дно наркоманы - все это далеко от нашей семьи и не имеет никакого отношения к нашим любимым детям.

Но реальность говорит о другом. Часто ли

Ежедневно мы теряем сотни молодых и талантливых людей. Ежедневно материнские слезы омывают свежие могилы. И все это происходит не на далекой войне - эта беда совсем рядом. Для того, чтобы предотвратить трагедию, мы должны повернуться лицом к этой страшной, безжалостной болезни, которая отнимает жизни у наших детей. Имя ей - наркомания.

мы задаем себе вопрос: почему? Почему у ребенка плохое настроение? Почему он не хочет общаться с нами, родителями? Почему дружит с мальчиками или девочками, которые нам совсем не нравятся? Почему наши дети употребляют пиво, а иногда и более крепкие напитки, курят?

Кстати, самые юные наркоманы среди причин, которые их подтолкнули к употреблению рокового зелья, чаще всего называют неблагоприятный климат в семье. Ребенок не должен каждый день слышать от вас, как тяжела жизнь, сколько вокруг плохих людей, какие ужасные дороги и какая гадкая погода. По-чаще говорите о том, что хорошо быть здоровым, планируйте ваши совместные походы на природу, на лыжах, на каток, в кино, театр, обсуждайте с ним организацию семейного праздника, выходных дней. Пусть ребенок представит, какое счастливое будущее его ожидает, сколько прекрасных мест и занятий есть на свете. Если мы сами не верим, что жизнь прекрасна и удивительна, то что мы можем противопоставить наркотикам?

Каждому человеку необходимы положительные эмоциональные переживания. Наркотики позволяют получать положительные эмоции когда и где угодно. Не нужно усилий, чтобы почувствовать себя счастливым: принял наркотик и становится хорошо, все про-

блемы отступают. Но очень быстро психика устает от экстремальных нагрузок, которые дает наркотическая эйфория. Жизнь без наркотика теперь сопровождается подавленностью и депрессией, организм мстит за совершенное над ним насилие. В какой-то момент, если наркоман не получает очередную дозу, он ощущает тяжелейшую тоску. Помимо психической зависимости, формируется и физическая, доставляющая наркоману невыносимые страдания - "ломку". Вот как ее описывают сами наркоманы: "Боль нечеловеческая. Будто внутри тебя действует шайка садистов, одни - кости сплюсывают, другие - суставы выворачивают, третьи - гвозди в тело вбивают". Если бы всё начиналось с ломки, не было бы ни одного наркомана.

Употребляя наркотики, человек существует как бы в параллельном измерении, и все, что происходит в жизни реальной, похоже на сон. Наркоман живет от дозы до дозы. Получается замкнутый круг. Выйти из этого ада в одиночку практически невозможно. И это не громкие фразы. Человеку, страдающему от наркозависимости, необходима не только медицинская помощь, но и понимание людей; не понаслышке знающих о том, с какими проблемами сталкивается наркоман на пути к выздоровлению. Наркомания - не приговор, и она отступит, уступая место трезвой и счастливой жизни.

А. ЯКУНИН.
Врач-психиатр.

С ЗАБОТОЙ О ПАЦИЕНТАХ

новном лежачие, и кормить их нужно на месте.

Словно подтверждая эти слова, в одну из палат направляется буфетчица, в руках у которой поднос, установленный тарелками с пловом и супом.

Разговор о том, как работает персонал неврологического отделения, продолжается в кабинете старшей медицинской сестры.

- У нас проходят курс лечения люди с различными заболеваниями нервной системы, - говорит она. - Есть пациенты, перенесшие инсульт, немало - с парализацией, остеохондрозом. Так что работа санитарок и медсестер связана с большими психологическими и физическими нагрузками. Если честно, то мы немного завидуем коллегам из научно-клинического центра Лесного городка - там и современные "каталки", и подъемники, и специальные кровати. А у нас даже для транспортировки больных на обследование нет соответствующего медицинского оборудования. Причем в последнее время большинство наших пациентов - пожилые люди с запущенными заболеваниями. А в таком возрасте человек особенно обидчив, уязвим, надо искать к нему особый подход, и объяснять некоторые неудобства в обслуживании не всегда легко.

Однако коллектив отделения старается сделать всё возможное, чтобы больные ощущали внимание персонала.

Один из пациентов - Николай Сергеевич - рассказывает:

- Уход здесь замечательный. Хотя в палатах тесновато, но заботой никто не обойден. И что интересно, у тех, кто лежит уже более двух недель в парализованном состоянии, нет пролежней. А ведь дома у лежачего больного они появляются почти сразу. Во всяком случае, так было у моей старенькой мамы, когда она слегла. А ведь мы о ней очень заботились.

Заведующая неврологическим отделением Валентина Ивановна Шипицина объясняет, что здесь серьезное от-

партнера и другие.

За последние годы отмечается тенденция раннего нача-



ла половой жизни. Средний возраст девочек, вступивших в половую жизнь, колеблется от 13 до 15 лет. У многих из них начало менструальной функции наступает одновременно с началом половой жизни. Это приводит к нарушениям менструальной функции, возникновению инфекций, передающихся половым путем, наступлению нежелательной беременности. Многие при этом решаются на аборт, забывая, что такая опе-

рация часто приводит к воспалительным процессам, а в будущем к бесплодию или не-

ПУСТЬ МАТЕРИНСТВО БУДЕТ СЧАСТЛИВЫМ

вынашиванию беременности. Последствиями ранней половой жизни становятся также гинекологические заболевания: эрозия шейки матки, воспалительные заболевания матки, придатков, бесплодие.

Беспорядочные половые связи несут в себе риск заболеть венерическими заболеваниями, СПИДом. Сейчас отмечается увеличение этих заболеваний среди населения. Девушки и женщины, перенесшие венери-

ческие заболевания, такие, как гонорея, хламидиоз, могут остаться бесплодными.

Отрицательное влияние на организм женщины оказывает курение, употребление алкоголя, наркотических средств. Особенно пагубно это воздействие во время беременности, когда в утробе матери находится плод.

Алкоголь, никотин, наркотики, поступающие в кровь беременной, приводят к тяжелым последствиям для ребенка. Это могут быть врожденные уродства, дефекты физического, психического и умственного развития.

Развитие цивилизации ускоряет темпы акселерации детей, в том числе и раннего полового созревания. Молодые люди, желающие создать семью, должны знать о состоянии своего здоровья. Консультация "Семья и брак" в городе Кемерово может спрогнозировать здоровье будущих детей в генетическом плане. В нашем городе также есть большие возможности в диагностике и лечении женских болезней: ультразвуковая диагностика, обследование на инфекции, передающиеся половым путем, обследование на венерические заболевания. Современная диагностика и лечение позволяют избежать осложнений и подарить женщине счастье материнства. Нужно только своевременно обратиться в женскую консультацию, а в случае беременности - встать на диспансерный учет.

Н. ШАБАЛИНА.
Врач-акушер-гинеколог.

ОПРЕДЕЛЕННЫ ЛУЧШИЕ СПОРТСМЕНЫ ГОРОДА 2003 ГОДА

В управлении по физической культуре, спорту и туризму городской администрации определена десятка лучших спортсменов ушедшего года.

АДАМКОВ Аркадий – мастер спорта по боксу, спортсмен-инструктор детско-юношеской спортивной школы, победитель универсиады по боксу, тренирует самостоятельно.

ДЕВЯТОВСКИЙ Максим – мастер спорта международного класса по спортивной гимнастике, чемпион России в командном зачёте и в отдельных видах, воспитанник заслуженного тренера России по спортивной гимнастике Г. Н. Столярова, А. Э. Цимермана, И. А. Девятковского.

ЕЛЬЦОВА Татьяна – заслуженный мастер спорта России по пауэрлифтингу, чемпионка Европы (г. Тренчин, Словакия), воспитанница заслуженного тренера России по пауэрлифтингу И. Г. Деревянко.

КАКОВКИН Алексей – кандидат в мастера спорта по кекусинкай-каратэ, победитель первенства России, воспитанник тренера-преподавателя высшей категории по кекусинкай-каратэ И. О. Черемных.

КАНАЕВ Вячеслав – кандидат в мастера спорта по кикбоксингу, победитель первенства России, воспитанник тренера-преподавателя 1-й категории по кикбоксингу Е. А. Морозова.

ПАВЛОВ Константин – заслуженный

мастер спорта России по пауэрлифтингу, в восьмой раз стал чемпионом Европы и мира, воспитанник заслуженного тренера России по пауэрлифтингу И. Г. Деревянко.

ПОЛЕТАЕВА Ирина – мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, победительница Первенства Европы (г. Нимбург, Чехия), воспитанница тренера-преподавателя высшей категории по пауэрлифтингу И. Г. Писарева.

ТОКАРЕВА Наталья – мастер спорта международного класса по пауэрлифтингу, серебряный призёр Первенства Европы (г. Нимбург, Чехия), победительница первенства России, воспитанница заслуженного тренера России по пауэрлифтингу И. Г. Деревянко.

ЧЕБОТАРЕВА Ольга – мастер спорта России по спортивной гимнастике, бронзовый призёр первенства России в вольных упражнениях, воспитанница тренеров-преподавателей высшей категории Е. И. Доровской и Л. И. Цимерман.

ШИШКИНА Марина – кандидат в мастера спорта по вольной борьбе, бронзовый призёр первенства России, воспитанница тренера-преподавателя высшей категории А. В. Савельева.

ВОШЛИ В СБОРНУЮ КУЗБАССА

В Кемерове состоялись чемпионат Кузбасса и первенство области по спортивной гимнастике, являющиеся одновременно отборочными соревнованиями на региональный чемпионат России.

Успешно выступили ленинск-кузнецкие. По программе мастеров Елена Лучшева и Сергей Ситнов завоевали первые места в многоборье. Андрей Черкасов победил среди перворазрядников. Призерами первенства в своих разрядах также стали Захар Сафронов, Наташа Губанова, Татьяна Лебедева.

По итогам турнира составлена областная сборная, в состав которой вошли наши девушки Елена Лучшева, Ольга Чеботарева, Александра Куваева, Яна Клименкова. Сильную половину ленинск-кузнецкой школы гимнастики будут представлять Сергей Ситнов и Константин Меркулов.

И. ЧИКУРОВ.

БОЙТЕСЬ МОШЕННИКОВ!

Администрация Пенсионного фонда предупреждает получателей пенсий: будьте внимательны и осторожны!

По информации начальника УПФР в Ленинск-Кузнецком И.П. Погожевой, в управление Пенсионного фонда поступают в последнее время телефонные звонки о том, что некие представители Пенсионного фонда собирают у получателей пенсий на дому сведения о размерах пенсии, дате её выдачи и другие данные. В связи с этим администрация Пенсионного фонда предупреждает получателей пенсий: всё это – инициатива очередных мошенников. Будьте внимательны и осторожны!

КУМИ сообщает:

Комитет по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого на основании решения КУМИ от 17.01.2004 г. проводит повторную продажу без объявления цены объекта, не завершённого строительством, - подстанции, расположенной по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Суворова, 54а. Объект представляет собой отдельно стоящее двухэтажное здание площадью по внутреннему обмеру 467,8 кв.м, стены кирпичные, перекрытия железобетонные. Внешняя и внутренняя отделки здания отсутствуют. Объект расположен на земельном участке площадью 325,8 кв.м, не эксплуатируется.

Право приобретения принадлежит заявителю, предложившему наибольшую цену. В случае поступления нескольких одинаковых предложений о цене покупателем признаётся лицо, подавшее заявку ранее других лиц.

Претенденты подают свои предложения о приобретении объекта в запечатанном конверте по адресу: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. Кирова, 55. Начало приёма заявок – 8 часов 4.02.2004 г., окончание приёма заявок – 17 часов 3.03.2004 г.

Подведение итогов продажи осуществит коллегия комитета по управлению муниципальным имуществом 5.03.2004 г.

Договор купли-продажи заключается в течение пяти рабочих дней с момента подведения итогов продажи.

При подаче предложений о цене физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность.

Юридические лица дополнительно представляют следующие документы:

- нотариально заверенные копии учредительных документов;
- решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством государства, в котором зарегистрирован претендент);
- сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации и муниципального образования в уставном капитале юридического лица;
- опись представленных документов в двух экземплярах.

В случае подачи заявки представителем претендента предъявляется надлежащим образом оформленная доверенность.

Ознакомление покупателей с иной информацией, в том числе с условиями договора купли-продажи, производится в комитете по управлению муниципальным имуществом г. Ленинска-Кузнецкого.

Покупателями муниципального имущества могут быть любые физические и юридические лица, за исключением государственных и муниципальных унитарных предприятий, государственных и муниципальных учреждений, а также юридических лиц, в уставном капитале которых доля Российской Федерации, субъектов Российской Федерации и муниципальных образований превышает 25 процентов, кроме случаев, предусмотренных статьёй 25 федерального закона "О приватизации государственного и муниципального имущества".

Расчётный счёт 4020258106000000000137, БИК 043210000 РКЦ г. Ленинска-Кузнецкого, ИНН 4212000404. Телефон для справок: 3-07-88.

УТЕРИ

Утерянный диплом об окончании Ленинск-Кузнецкого горного техникума СБ № 1616994 на имя Владислава Александровича Харченко считать **недействительным**.

Командование и личный состав Кемеровского отдельного военизированного горноспасательного отряда скорбят о кончине ветерана **ДАВЫДОВА Бориса Федоровича** и выражают соболезнование семье и родным покойного.

На борцовских коврах

В течение трех дней в Томске проходил второй Всероссийский турнир по греко-римской борьбе на призы заслуженного тренера И.Т. Селетникова.

Спортсмены из пятнадцати городов Сибири и Дальнего Востока состязались в тринадцати весовых категориях. В состав нашей команды были включены борцы школы-интерната спортивного профиля Антон Кузнецов, Виктор Переверзев, Артем Митрофанов, Константин Парфенов и уча-

ев и областей. Из четырех спортсменов, представлявших наш город, на турнире лучшего результата добился Кирилл Гребенюк, который выступал в весовой категории 54 килограмма и занял второе место.

А. ШЕВЧЕНКО.
Тренер ДООЦ.

Победы на ринге

Прошедшее в Кемерове первенство Кузбасса по боксу среди юниоров порадовало своими результатами истинных фанатов этого вида спорта. В соревнованиях приняли участие 74 спортсмена из нашего региона.

От Ленинска-Кузнецкого в турнире участвовали семь спортсменов, занимающиеся у тренеров-преподавателей В.В. Алешина, Б.Л. Ананько, В.А. Бельх, Е.А. Морозова. Вячеслав Канаев стал чемпионом в категории до 51 килограмма, Сергей Забелин занял второе мес-

то в весовой категории свыше 91 килограмма.

По итогам соревнований В. Канаев включён в состав сборной Кузбасса для участия в первенстве Сибири по боксу, которое состоится 10-15 февраля в Барнауле.

С. СИНКИН.

БРАВО, ПАВЕЛ!

В Осинниках прошли областные соревнования по настольному теннису среди средних специальных учебных заведений, входящих в систему Министерства энергетики.

Успешно выступила команда горнотехнического колледжа, уступив в упорной борьбе только хозяевам турнира. В личном же зачёте победителем стал лидер команды Павел Бондаренко.

О. ПОГРЕБНОЙ. Тренер.

СОСТЯЗАЮТСЯ ДЗЮДОИСТЫ

В Прокопьевске прошло первенство области по борьбе дзюдо. В соревнованиях приняла участие сборная команда МСУ ДЮСШ № 2 (тренеры-преподаватели А.Б. Протопопова, А.С. Черемных).

Первое место в весовой категории до 90 килограммов завоевал Евгений Курганов. "Бронза" – у Екатерины Подкопаевой (до 45 кг) и Кристины Олещук (до 57 кг). Хороших результатов также добились Алина Пушкарева и Антон Бикинин.

И. КАТИН.

На новой, прекрасно обустроенной спортплощадке муниципального спортивного учреждения "ДЮСШ" в первом микрорайоне прошёл турнир по мини-футболу. Организовано его ОАО "Горэлектротранспорт" в честь 20-летия троллейбусного управления.

В жарких, бескомпромиссных баталиях приняли участие детские (1993–1994 годов рождения) команды МСУ – "Тарзан", "Тарзан-дубль" (обе тренирует А. Верчук), "Кировец" (Ю.Г. Тен) и "Надежда" (А. Сапрыкин). В финале встретились более опытные

"Тарзаны", разыгравшие главный приз. Со счётом 5:0 победила команда Андрея Верчука. А "бронзу" сумел завоевать "Кировец", забивший в игре с "Надеждой" единственный гол.

На обиженных: в этот день не было. Все команды получили от руководителя троллейбусного предприятия Валерия Васильевича Логанова сладкие призы. А перипетии борьбы юные футболисты обсуждали за дружным чаепитием.

А. СКОРОПУПОВ.
Председатель городской федерации футбола.

Борьба самбо

В Прокопьевске состоялось первенство области по борьбе самбо. В соревнованиях приняли участие 120 юных спортсменов 1986–1988 годов рождения из семи городов Кузбасса.

Удачно выступили самбисты из ДЮСШ № 2. Серебряными призёрами стали Евгений Курганов и Анастасия Васильченко. Четвёртые места – у Антона Бикинина и Екатерины Подкопаевой.

С. КОРЯСОВА.
Инструктор-методист.

ПРИЗ РАЗЫГРАЛИ "ТАРЗАНЫ"



УЧРЕДИТЕЛИ:
Администрация
г. Ленинска-Кузнецкого
и МУ «Редакция газеты
«Городская газета»

Газета основана 1 октября 1930 г. До 1994 г. выходила под названием «Ленинский шахтер».

**Главный редактор
С.П. БАРАНОВ.**

**Адрес
редакции:**

**652500,
г. Ленинск-Кузнецкий
Кемеровской
области,
ул. Белинского, 15**

Справки по редакции:

по вопросам социальной сферы – 3-33-69, по вопросам экономики – 3-33-72, по рекламе и объявлениям – 3-29-53, по вопросам общественно-политической жизни – 3-30-86.

Авторы опубликованных материалов несут ответственность за достоверность и точность приведенных фактов. Редакция может публиковать статьи в порядке обсуждения, не разделяя точку зрения автора. За содержание рекламных материалов отвечают рекламодатели.

Газета отпечатана в Ленинск-Кузнецком ППО (ул. Белинского, 17).

Объем 1 л.л. Номер подписан в печать в 17 часов 2.02.2004г.

Печать офсетная.
Заказ 300
Цена в розницу –
договорная.